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Μεγάλη δημοσιότητα δίνουν στην εκλογή της τα τοπικά τουρκόφωνα έντυπα της 
μειονότητας της Θράκης

 

Το CDU χρειάζεται τις ψήφους των μεταναστών γι ‘αυτό έχει για πρώτη φορά μία 
μουσουλμάνα υποψήφια, έγραφαν γερμανικές εφημερίδες πριν τις εκλογές στη 
Γερμανία

 

Είναι ενεργό μέλος στο Γερμανο – Τουρκικό Forum (DTF), μια υπο-οργάνωση του 
CDU στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία

 

Από τη Θράκη και συγκεκριμένα από την Κομοτηνή έλκει την καταγωγή της η 
πρώτη μουσουλμάνα που εκλέγεται με το ψηφοδέλτιο της Χριστιανοδημοκρατικής 
Ένωσης (CDU) στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο της Γερμανίας η Τζεμιλέ Γιουσούφ. 
Οι γερμανικές εκλογές εκτός από το θρίαμβο της Άνγκελα Μέρκελ ανέδειξε και 
ένα ακόμα σημαντικό γεγονός, το οποίο κυριαρχεί στην γερμανική και όχι μόνο 
επικαιρότητα, αυτό της εκλογής της πρώτης μουσουλμάνας. Η εκλογή της έγινε 
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στο κρατίδιο της Ρηνανίας Βεστφαλίας και κάθε άλλο παρά τυχαία δεν είναι, αφού 
είναι ενεργό μέλος του κόμματος των χριστιανοδημοκρατών τα τελευταία χρόνια.

ΣΠΟΥΔΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΙΣΛΑΜΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Οι γονείς της είναι μέλη της μουσουλμανικής μειονότητας και μετανάστευσαν από 
την Κομοτηνή και τη γειτονιά Γενί Μαχαλάς τη δεκαετία του 1970 στη Γερμανία, 
προκειμένου να εργαστούν εκεί αρκετά χρόνια πριν γεννηθεί η κόρη τους. Η 
Τζεμιλέ Γιουσούφ γεννήθηκε το 1978 και κατέχει τόσο γερμανική όσο και την 
ελληνική υπηκοότητα. Μετά το λύκειο σπούδασε στο Rheinische Friedrich-Wilhelms 
Πανεπιστήμιο της Βόννης πολιτικές επιστήμες και Ισλαμικές σπουδές. Έχει μάστερ 
στις πολιτικές επιστήμες και τις ισλαμικές σπουδές. Το 2008 η κ. Γιουσούφ 
διετέλεσε σύμβουλος στο υπουργείο Οικογένειας, Παιδιού, Νεολαίας, Πολιτισμού 
και Αθλητισμού της Βόρειας Ρηνανίας-Βεστφαλίας. Εκεί ήταν υπεύθυνη για το 
γραφείο γυναικών και ισότητας με επίκεντρο τις «γυναίκες με μεταναστευτικό 
υπόβαθρο». Από το 2009 η Τζεμιλέ Γιουσούφ εργάζεται ως σύμβουλος στο 
υπουργείο Εργασίας, Ένταξης και Κοινωνικών Υποθέσεων της Βόρειας Ρηνανίας-
Βεστφαλίας στο τμήμα ένταξης. Να σημειωθεί ότι στην οικογένειά της η 35χρονη 
σήμερα πολιτικός είναι η πρώτη που πέτυχε την εισαγωγή της στο πανεπιστήμιο 
και ολοκλήρωσε επιτυχώς τις σπουδές της.

 

Η ΠΟΡΕΙΑ ΤΗΣ ΣΤΟ ΚΟΜΜΑ

Στη διάρκεια των σπουδών της, η Τζεμιλέ Γιουσούφ είναι αφιερωμένη στο Γερμανο 
– Τουρκικό Forum (DTF), μια υπο-οργάνωση του CDU στη Βόρεια Ρηνανία-
Βεστφαλία, στην οποία ανήκει από το 2004. Εξελέγη το 2008 ως αναπληρωτής 
πρόεδρος στο Γερμανο – Τουρκικό Forum (DTF) στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία και 
αντιπροσώπευε το φόρουμ ως πρόεδρος στην περιοχή Aachen. Η Τζεμιλέ Γιουσούφ 
ήταν επίσης μέλος του CDU στην περιφέρεια και την περιφερειακή ένωση στο 
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Άαχεν και έδρασε ως μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Ένωσης Γυναικών. 
Από το 2010 ανήκει στην ομάδα εργασίας «Γυναίκες και ένταξη» της Ένωσης 
Γυναικών στη Βόρεια Ρηνανία-Βεστφαλία Γιουσούφ. Επιπλέον, υπηρέτησε σε 
πρόγραμμα ηγετών, υπό τον τίτλο «Bertelsmann Foundation», ένα δίκτυο ηγετών 
από τις ενώσεις μεταναστών. Η νέα βουλευτής είναι μέλος του Εθνικού Δικτύου 
Ολοκλήρωσης του κόμματος CDU Γερμανίας, όπου είναι υπεύθυνη για τη 
διαρθρωτική ανάπτυξη από το 2011. Επιπλέον, ανήκει σε ομάδα του ιδρύματος 
Konrad Adenauer και αντιπροσωπεύει το Γερμανο – Τουρκικό Forum (DTF) στην 
ομάδα ελέγχου «Φόρουμ για το μέλλον του Ισλάμ». Από το 2012 διατελεί μέλος 
του διοικητικού συμβουλίου του CDU στη Βόρεια Ρηνανία – Βεστφαλία.

 

«ΟΙ ΘΡΗΣΚΕΥΟΜΕΝΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ ΕΧΟΥΝ ΚΟΙΝΟ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΑ»

Η Τζεμιλέ Γιουσούφ τράβηξε την προσοχή στη Γερμανία όταν έγινε η πρώτη 
μουσουλμάνα υποψήφια του κεντροδεξιού κόμματος σε εθνικές εκλογές, καθώς η 
Χριστιανοδημοκρατική Ένωση υπογραμμίζει πως ο χριστιανισμός είναι ένα από τα 
θεμέλια της γερμανικής ζωής. «Θέλουμε μια Ευρώπη που να είναι προσηλωμένη 
στις χριστιανικές και δυτικές ρίζες της και να ζει απ’ αυτές», αναφέρεται στο 
εκλογικό πρόγραμμα του CDU. Σε συνέντευξή της στην εφημερίδα «Welt am 
Sonntag» το Μάρτιο του 2013, η νεαρή πολιτικός είπε για το κόμμα όπου ανήκει: 
«Στο CDU η θρησκεία και το θρησκευτικό συναίσθημα κατέχουν θέση τους Αυτό 
είναι σημαντικό για μένα. Είναι το κόμμα που αντιπροσωπεύει μια πολιτική τιμή 
προσανατολισμένη, η οποία προέρχεται από τη χριστιανική εικόνα του ανθρώπου. 
Η θρησκεία δεν είναι ένα δευτερεύον ζήτημα για το CDU». «Οι θρησκευόμενοι 
άνθρωποι, σε οποιαδήποτε θρησκεία κι αν ανήκουν, έχουν κοινά συμφέροντα. Τόσο 
οι μουσουλμάνοι όσο και οι χριστιανοί στη Γερμανία θέλουν για παράδειγμα να 
διδάσκεται η θρησκεία στο σχολείο», είχε επίσης δηλώσει πρόσφατα η Τζεμιλέ 
Γιουσούφ στο ραδιοσταθμό της Ντόιτσε Βέλε.

 

Στις εκλογές της Κυριακής κέρδισε μια έδρα της CDU στο κρατίδιο της Βόρειας 
Ρηνανίας Βεστφαλίας παρόλο που απέτυχε να κερδίσει την έδρα στην εκλογική της 
περιφέρεια στην πόλη Χάγκεν. «Ο δρόμος ως εδώ ήταν μακρύς», είπε η Τζεμιλέ 
Γιουσούφ μιλώντας στο Γερμανικό Πρακτορείο. «Για μένα προσωπικά, είναι μια 
θαυμάσια ευκαιρία», πρόσθεσε. Στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο της Γερμανίας 
υπήρχαν από χρόνια πολλοί μουσουλμάνοι που ήταν μέλη άλλων κομμάτων, αλλά 
το CDU φαινόταν μάλλον διστακτική στην προσέγγιση της μουσουλμανικής 
κοινότητας. Το 2010, η τουρκικής καταγωγής και γεννημένη στο Αμβούργο 



Αϊγκιούλ Οζκάν, μέλος του CDU, είχε διοριστεί υπουργός στην περιφερειακή 
κυβέρνηση του κρατιδίου της Κάτω Σαξονίας.

 

Το CDU χρειάζεται τις ψήφους των μεταναστών γι ‘αυτό έχει για πρώτη φορά μία 
μουσουλμάνα υποψήφια, έγραφαν γερμανικές εφημερίδες πριν τις εκλογές στη 
Γερμανία. Το αποτέλεσμα των εκλογών φέρνει την Τζεμιλέ Γιουσούφ ξανά στα 
φώτα της επικαιρότητας όχι μόνο της Γερμανίας, αλλά ολόκληρου του κόσμου. «Ο 
κόσμος μιλάει για τη Τζεμιλέ» είναι ο πρωτοσέλιδος τίτλος της τουρκικής 
εφημερίδας Μιλλιέτ, που κάνει εκτενές ρεπορτάζ για την εκλογή γερμανών 
πολιτών τουρκικής καταγωγής στο Γερμανικό Κοινοβούλιο. Μεγάλη δημοσιότητα 
δίνουν στην εκλογή της και τα τοπικά τουρκόφωνα έντυπα της μειονότητας της 
Θράκης.
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